

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.
EN MADRID. Un mes 10 rs. EN PROVINS. Un trimestre 40.
ED. GRANDE. Un año 100. ED. GRANDE. Un semestre 76.
EDICION PEQUEÑA: 30 trimestres 54 sem. y 96 un año.
VENTA: Un número DOS cuartos; 25. 4 reales.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
EN LAS EDICIONES GRANDES UN REAL LINEA.
EN TODAS LAS EDICIONES DOS REALES LINEA.
COMUNICADOS Y DEFUNCIONES á precios convencionales.
Papel de la fábrica de Morata; despacho Caballero de Gracia,
núm. 26, 4 escudos resma pequeña.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NUM. 3707.

EDICION
DE LA MAÑANA.

SABADO 11 DE ENERO DE 1868.

ANUNCIOS
a la administracion.

REDACCION ADMINISTRACION E IMPRENTA.
Plaza de las Cortes, núm. 8, cuarto bajo.

VIERNES 10 POR LA TARDE.

Se han recibido noticias de Abisinia que alcanzan de la bahía de Annesley al 19 de diciembre, y del campamento de Sanafé al 16.

A la primera había llegado el Sr. Charlles Staveley, comandante de una de las divisiones del ejército, y parte de las tropas de la segunda brigada, y continuaban el desembarco de efectos y pertrechos de guerra, y se esperaban de un día a otro los cuerpos cuya salida de Bombay y de Calcuta se ha anunciado ya.

De Sanafé escriben que la salud de las tropas era excelente, aunque se hacía sentir el frío. La gente del país sacaba partido de la presencia de los poseedores de las guineas y llevaban un ojo de la cara por los objetos de consumo que traían a vender y aunque el estado mayor ha fijado una tarifa de precios, los europeos se quejan de que era muy elevada. Quizás se proponga el comisario inglés ganar por medio de un subsidio indirecto la voluntad de los habitantes.

Habíase recibido en Sanafé una comunicación del Sr. Rosa, en la que participaba que el rey de Shoa se había interpuesto á la cabeza de sus fuerzas entre Teodoros y Magdala, y que se creía se apoderaría de esta plaza y daria libertad á los cautivos.

Se concebían sospechas del rey de Tigré, que en un principio se creyó favorable á los ingleses, y se observaban con gran cuidado sus operaciones.

El coronel Merewether había marchado hacia el interior al frente de una comisión exploradora.

Las fuerzas de Teodoros se calculan en unos 7 á 8000 hombres.

El estado de la bolsa de Londres el dia 6, se presentó un poco mas favorable, y aunque los precios variaron frecuentemente, á última hora mejoraron.

Los consolidados quedaron á 316 sobre las cotizaciones de anteayer.

Las inscripciones italianas, á causa de la incertidumbre que hay respecto á los asuntos políticos, cerraron en baja.

En el mercado de ferro-carriles ingleses ha habido considerable fluctuación; no obstante, las diferencias no han sido de importancia.

Los fondos extranjeros se hallan paralizados, en razón á la poca confianza que inspira el estado actual de las cosas en el continente, así como en Oriente.

Los tesoros del ex-rey de Hanover han llegado á Viena, componiéndose, además de sendos cajones de oro, de plata y joyería, de antigüedades, reliquias y objetos del culto, que fechan del tiempo del duque Enrique, llamado el Leon, en 1172.

Entre los últimos se cuentan relicarios traídos de Tierra Santa por los cruzados. El gabinete de medallas ó monetarios se compone de 22000 piezas. También forman parte del ajuar del rey Jorge una bajilla de oro.

El miércoles tomó el ayuntamiento de Córdoba varios importantes acuerdos sobre subsistencias. Parece que se atenderá á las necesidades de la pobreza oculta y que carece de los recursos que obtiene la que se exhibe en las calles con incesante clamor. Se han resuelto algunas dificultades para promover ciertas obras públicas, y por último se han arbitrado medios para facilitar fondos con que hacer frente á las necesidades del pueblo.

Ha sido nombrado inspector de vigilancia de Cádiz D. Eduardo de la Guardia, oficial de la aduana de Sevilla.

El lunes juraron sus respectivos cargos todos los señores cónsules del tribunal de comercio de Sevilla. Parece que fundado en razones legales ha presentado su renuncia el P. D. Roman de la Peña.

Se dice que los ayuntamientos de Moron y Constantina han solicitado la creación de alcaldías-corregimientos para las respectivas localidades.

El tren de limpia del puerto de Palma de Mallorca ha vuelto á funcionar siguiendo los trabajos para la mejora del mismo puerto.

El alcalde de Berga ha dispuesto por medio de un bando que se ha publicado en aquella población que todos los niños de 6 á 9 años de edad asistan á la escuela, haciendo responsables de esta omisión á sus respectivos padres, tutores o encargados.

El instituto catalán de San Isidro se propone celebrar una exposición agrícola en Vich para el mes de octubre.

Ha llegado á Barcelona el célebre gimnasta Leotard para trabajar en el Liceo.

El martes llegó á Alicante con su familia el brigadier Sr. Palanca, que estaba de cuartel en Canarias.

La corrida de toros verificada el domingo á beneficio del hospital de San Juan de Dios en Granada, no ofreció incidente alguno digno de referirse. Entrada

da mediana; ganado flojo por efecto del tiempo; la gente de á pié y de á caballo, esmerándose cuanto era posible, dada la indole de los bichos, y haciendo dar algún juego: el Gordito bien.

Según el estado de la comandancia de la guardia Civil de Cádiz, las capturas verificadas por la fuerza todo el año de 1867, fueron:

Detenidos, 1322.—Delincuentes, 290.—Ladrones, 301.—Prófugos, 98.—Desertores 10: que forman un total de 2021.—Aprehensiones de contrabando 6 y de armas prohibidas 300.

En Zaragoza se está haciendo una cuestación para reunir fondos, destinados á redifícitar el convento de las monjas de Sariñena, que como en su dia dieron fué destruido por las llamas.

A la Crónica de Manresa refieren desde Salent las siguientes desgracias acaecidas en dicha villa ó sus cercanías. Dias atrás se encontró el cadáver de una mujer anciana que faltaba de su casa hacia ya algun tiempo. Se cree que falleció en el acto de cortar un arbusto, pues se la halló de rodillas con el hacha en una mano y el tronco en la otra. Un leñador se separó por un momento de sus compañeros, y como tardara á unirse más de lo regular, fueron en busca suya, encontrándole ya cadáver. Un pobre padre de familia que trabajaba en una de las fábricas de la población, al querer dar fuerza á una de las máquinas, la correa que colocaba en la polea le arrastró al árbol, y cogiéndole por la corbata le aplastó contra la pared, quedando muerto instantáneamente. Un año y pocos días habían transcurrido, dice la carta, desde que un primo suyo había tenido igualmente tan desgraciado fin en otra fábrica, y apenas hacía ocho días que en otra había dejado un brazo un joven de 15 años.

El 6 falleció en Palma de Mallorca el brigadier de caballería Sr. D. Vicente Rius.

Hoy recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la isla de Cuba:

Paris 10.

Mr. Picard atacó en el Cuerpo legislativo las persecuciones contra los periódicos. El Sr. Rouher contestó que el gobierno no pretende impedir la discusión, sino evitar que se publiquen reseñas no oficiales de los debates de las cámaras.

El Sr. Bethmont presentó una interpellación sobre las nuevas restricciones impuestas á la prensa.

Continuando la discusión de la ley militar, El Sr. Lambrai presentó una enmienda concerniente á los casos de exoneración, y combatida por el mariscal Niel, fué adoptada.

Se desecharon las demás enmiendas, aprobándose hasta el artículo 30 de la ley.

Florence 9.

La comisión de presupuestos ha resuelto ponerlos inmediatamente á la discusión.

Berlin 9.

En un banquete de cacería el Sr. Bismarck, rodeado de una sociedad aristocrática, ha dado explicaciones sobre la situación política, diciendo que el espectro de la guerra entre Francia y Prusia es pura fantasmagoría, y recomendando á los asistentes que disiparan todas las inquietudes sobre este punto.

La «Gaceta de la Cruz» desea la paz entre Austria y Prusia, expresando que ésta no puede desejar el triunfo de la propaganda panislista.

La empresa del teatro de Isabel la Católica de Granada ha suspendido las representaciones, por carecer de fondos con que continuar sus compromisos.

En las cartas de la Habana hallamos algunos pormenores relativos á la traslación de los restos mortales del emperador Maximiliano, tomados del diario oficial de Méjico. Iban encerrados en un ataúd de palo de rosa, tan elegante y primorosamente trabajado, que merecen particular mención el buen gusto y la laboriosidad del constructor. Está el cuerpo vestido de negro y acostado sobre cogines de terciopelo. Sobre la tapa está labrada una cruz en relieve, en la cual se entrelazan algunas hojas de viña, y esto solo constituye, por el pensamiento y la ejecución, un hermosísimo adorno.

Como es de considerarse, continúa el diario oficial, el resto de la obra no desmiente en sus detalles de lo esencial, y no tiene falta alguna que sea digna de recordarse. Este ataúd está depositado en una caja de zinc que no permitirá la entrada del aire, y ambas en una de cerdo que, á pesar de estar destinada para una simple cubierta provisional, no por eso está construida con menos esmero.

El cadáver está muy bien embalsamado, y aunque se han dicho mil calumnias respecto del estado en que se encuentra, podemos asegurar, continúa el diario, que no presenta descomposición importante, á no ser aquellas alteraciones na-

turales que sobrevienen después de la cesación de la vida; como el oscurecimiento del color de la piel y la caída en parte del cabello, pues en todo lo demás se mantiene con las condiciones mejores que pudieran esperarse.

El domingo próximo se verificará la cuarta sesión de la sociedad de Cuartetos en el salón del Conservatorio. El programa de ella lo formarán el trio en «do menor», obra 9 de Beethoven, para violín, viola y violoncello, ejecutado por los Sres. Monasterio, Lestan y Castellano; la sonata en «do menor», obra 30 de Beethoven, para piano y violin por los Sres. Guelbenzu y Monasterio y el cuarteto en «sol», obra 76 de Haydn, por los Sres. Monasterio, Pérez, Lestan y Castellano.

Las últimas noticias recibidas de Santomass son del 7 de diciembre.

La ceremonia de la entrega de la isla á las autoridades de los Estados Unidos habrá tenido lugar probablemente el dia de Año Nuevo, aunque no se ha fijado oficialmente.

El arquitecto del gobierno estaba examinando todos los edificios que quedaron resentidos de los últimos temblores de tierra, y había mandado demoler todos los que amenazaban ruina. Entre estos se cuentan la oficina de la compañía inglesa de Correos, la casa de correos, el hotel de lady Darman y varios almacenes.

Hasta el 7 de diciembre se habían sentido 500 temblores de tierra.

Los buzos se ocupaban en poner á flote el cargamento del vapor inglés Columbia, que se fué á pique en la tormenta de 29 de octubre. Sacaban diariamente unos 200 buitos de mercaderías.

Los negocios continuaban sin interrupción, y habían cesado las quiebres. No obstante, los alquileres eran enormes.

VIERNES 10 POR LA NOCHE.

Por la vía de Nueva-York recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la isla de Cuba:

Habana 26 de diciembre.

Al Excmo. señor capitán general Lersundi.—Habana.—Cuba.

La compañía telegráfica oceánica internacional se felicitó de que se haya encargado del mando de la isla de Cuba un estadista y soldado tan distinguido é ilustre como V. E.; y los directores de la compañía me encargan espere sus deseos por la salud y buen éxito de S. E. y la seguridad de que en la administración de los asuntos de la compañía, no se hará nada que pueda interrumpir la buena armonía que ha existido entre los representantes de S. M. católica en la isla y la compañía.—W. F. Smith, presidente.

Habana, 24 de diciembre.

Al general W. J. Smith.—Nueva-York.

He recibido con gran placer las felicitaciones que V. E. me ha enviado á nombre de los directores de la compañía telegráfica oceánica internacional, y la enhorabuena por el perfecto acuerdo que existe entre la compañía y los representantes de S. M. católica en las antillas. Por mi parte trataré con cuidado de mantener esta buena armonía, cumpliendo así con las recomendaciones del gobierno español en favor de la compañía.

Hoy nos escriben de Paris dándonos detalles sobre el motín ocurrido hace tres días en aquella capital, y del que apenas hablan los periódicos franceses. Al anochecer de dicho día se reunieron un grupo de quinientas á seiscientas almas frente al cuartel del Príncipe Eugenio. Llegaba á dicho cuartel en aquel momento una partida de tropa mandada por un sargento. Los grupos recibieron la partida con insultos, el sargento prendió á uno de los alborotadores, pero los amotinados le quitaron el preso.

Llegó entonces un oficial y detuvo á dos paisanos, que también fueron liberados por sus compañeros. La partida entró en el cuartel y los revoltosos proclamaron en voces subversivas, apedreando las ventanas de este edificio y rompiendo los cristales. Avisado el jefe de policía del barrio, acudió con un puñete de gendarmería y dispersó la gente, prendiendo unas treinta personas de las que se resistían á las órdenes de la autoridad.

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley sobre empleados públicos, ha pedido antecedentes al presidente del consejo de Ministros para llevar á cabo su trabajo.

Por despacho telegráfico se sabe que ayer llegaron á Civita-Vechia algunos buques de guerra franceses con material y efectos para las fortificaciones de diferentes puntos de los Estados Pontificios.

Hoy ha estado el príncipe de Asturias visitando detenidamente el cuartel del Soldado que ocupó el regimiento del Rey, del cual es S. A. sargento primero supernumerario. Acompañaba al príncipe el Sr. marqués de Novaliches. El edificio había sido convenientemente decorado cubriendo todas sus paredes interiores de tapices, de alfombras las escaleras y de yerbas aromáticas el suelo de los dormitorios. Estos se hallaban artísticamente embellecidos, puesto que á la simetría y esmerada colocación de armas y utensilios, se había añadido la pultera disposición de las camas cubiertas con las mantas y con las almohadas que adornaban cintas de colores, y sirviendo de cómodo respaldo á unos bancos improvisados con las mismas tablas y pies de los catres. La puerta del cuartel estaba también convenientemente decorada con banderas.

En el patio, profusamente enarenado delante de la puerta principal, se había arreado una galería formada de columnas césped y ramaje y coronada cada una con un escudo y grupos de banderas y gallardetes. Una estensa colgadura con los colores nacionales festoneaba todo el

blico á consecuencia de las exacciones y la desorganización de la pasada guerra de la independencia: de todas partes se hacían llamamientos al gobierno para que tomase medidas efficaces á fin de impedir el bandolerismo que se iba generalizando y al que se veían obligados á apelar muchos individuos á causa del hambre. En Tepic se había restablecido la paz.

La votación oficial para presidente se debió hacer en la capital el 20. Se sabía que era grande la mayoría en favor de Juárez.

Habían sido puestos en libertad varios prisioneros de Perote.

La tranquilidad pública ha sido turbada en diferentes partes de la república.

El presidente del nuevo ministerio de Portugal al presentarse ante las cámaras ha manifestado que se halla dispuesto á practicar las prescripciones constitucionales, interpretándolas en su sentido más liberal, que se propone presentar cuanto antes una modificación de la reforma administrativa, y que en el proyecto financiero que ha de redactar para proporcionar recursos al país quedarán derogados los impuestos de consumos.

En las palabras del conde de Silva se ha notado especial cuidado en no herir susceptibilidades, ni al gobierno anterior ni á las cámaras.

El ministro de Hacienda portugués señor Fontes, que formaba parte del gabinete dimisionario, al dar explicaciones acerca de la caída del ministerio anterior, dijo que aunque el gobierno creía contar con medios para resistir y vencer á la oposición, una circunstancia imprevista, pero constitucional, les había obligado a presentar la dimisión. Estas explicaciones vienen á confirmar lo que se había dicho respecto á la disidencia entre el ministerio y el rey.

Hoy recibimos de la Agencia Galaud los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-York 9.

El gobierno ha autorizado la venta de 54 buques acorazados que habían quedado inútiles.

Florence 9.

La cámara renovará sus tareas, empezando por la discusión del presupuesto y la reorganización del ministerio del Interior.

Paris 10.

El conde de Goltz ha llegado aquí.

Hoy nos escriben de Paris dándonos detalles sobre el motín ocurrido hace tres días en aquella capital, y del que apenas hablan los periódicos franceses. Al anochecer de dicho día se reunieron un grupo de quinientas á seiscientas almas frente al cuartel del Príncipe Eugenio. Llegaba á dicho cuartel en aquel momento una partida de tropa mandada por un sargento. Los grupos recibieron la partida con insultos

2
El Sr. Valero y Soto, mejorado de la ligera enfermedad que ha sufrido estos días, ha vuelto al despacho de los negocios de Gobernación.

Dice la *Reforma*: «El sábado 11 del corriente, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Millán la misa funeral por el alma de nuestro queridísimo e inolvidable amigo y compañero de redacción D. Diego Pérez Cabanero, de cuyo fallecimiento dimos cuenta a nuestros lectores.

Suplicamos a nuestros compañeros de la prensa y amigos se sirvan, si gustan, concurrir a rogar con nosotros y su desconsolada familia por el eterno descanso de su alma».

Se creó en Florencia que inmediatamente después de reanudadas las sesiones, el ministro de Hacienda informaría al Parlamento del estado financiero del reino.

Cartas de Roma hablan de haber sido recibido por el Papa el diputado italiano Massari, encargado, según se dice, de una misión de su gobierno.

Los periódicos ingleses han reproducido las palabras dirigidas el 5 de enero por el conde de Usedom al rey Víctor Manuel al entregarle los despachos que le acorditan como representante de la Confederación del Norte. Estas palabras son las siguientes:

«El rey de Prusia cree obrar conforme a las miras de V. M. observando respecto a Italia la misma conducta en este punto que con las otras potencias. El rey de Prusia confía en que el rey Víctor Manuel entenderá a la Confederación del Norte la benevolencia y las relaciones amistosas que Italia ha atestiguado siempre a Prusia».

SABADO 11 POR LA MAÑANA.

Anoche recibimos de la Agencia Grancanaria los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 10 (4 las 3 de la tarde). Parece que un gran número de electores ha protestado contra el proyecto de ley de organización del ejército.

Lord Clarendon se encuentra actualmente en Nápoles.

Dicen que Santa Anna ha sido elegido presidente en el Estado de Yucatán.

Florencia, 10.

Después de votado el presupuesto, el ministerio pidió a la cámara un voto de confianza. Si la cámara lo niega, será disuelta en seguida.

El presupuesto presentado a la cámara consigna un déficit de 100 millones. Para saldarlo, el ministro de Hacienda se propone establecer nuevos impuestos, contratar un empréstito de 400 millones, y arrendar los tabacos.

Paris, 10 (4 las 3 1/2 de la tarde).

Fondos españoles:

3 por 100 exterior, 37 1/2 (alza 2 1/4).

3 por 100 interior, 33 1/8 (baja 1 1/2).

Fondos franceses:

3 por 100, 63 3/8 (baja 0 03).

4 1/2 por 100, 93 7/10 (baja 0 05).

Fondos ingleses:

3 por 100 consolidado, 92.

Fondos italianos:

3 por 100, 42 (alza 0 10).

Las noticias que se acaban de recibir de la India alcanzan al 9 de diciembre.

De ellas aparece que la parte de los gastos de la expedición de Abisinia con que tiene que cargar el tesoro de la India, asciende a 2 millones y medio de duros.

Se critica al gobierno de haber desguarnecido aquellas provincias de tropas, cuya presencia podía ser necesaria.

Se hablaba de contraer un nuevo empréstito, siendo la deuda del Estado de 63 millones de libras esterlinas.

El Banco de Calcuta poseía en sus arcas 23 millones de duros.

El presupuesto del imperio indio sometido a la corona de Inglaterra, arroja en el año que acaba un déficit de 976744 libras, cerca de un millón menos que el del año último, mejora que se debe al opio, cuya renta ha aumentado considerablemente.

De Bombay son muy poco satisfactorias las naciones relativas al comercio. Las revelaciones hechas por el tribunal de quiebra sobre las que sobrevinieron en la última crisis ocasionada por las especulaciones en algodón, han escandalizado.

Cedieron a instancias agraviantes de círculos influyentes, el gobierno ha consentido en tomar bajo determinadas condiciones acciones en el Banco de Bombay.

Se trata de una fusión de los tres Bancos de Bengala, de Bonihay y de Madras, ex uno solo que se denominaría Banco de la India.

Un jardinerón francés ha descubierto el tulipán azul, y le ha llamado tulipán lísman. Esta flor fue traída a Europa desde Turquía asiática en 1599. El nombre lo debió a su semejanza con el turbante de los esclavos árabes que los turcos llaman tulipán. Estuvo en tiempo de moda en Francia el tulipán adquiriendo un precio extraordinario; después valió menos y se abandonó la moda.

Un florista de Holanda poseía un tulipán que crecía sin rival hasta que al tener noticia que en París había otro, fué allá, pagó por el 12000 rs., y le desató pisoteándole volviendo feliz a su pueblo porque la flor que poseía era la única. Apuntaremos para dar a conocer los exorbitantes precios que esta planta

ha valido, que por el Semper Augustus se dieron 48000 rs., por una corona blanca 4300, y por una amarilla 1500, hasta que en 1737 reunidos en Ámsterdam los principales cultivadores de tulipanes se tomaron tales medidas, con intervención de la autoridad, que en pocas semanas se compraban a diez duros los que antes valían 20000 rs.

Hemos dicho que habían sido presos en Alora unos hombres que intentaban cometer un robo; con efecto, he aquí algunos pormenores de este hecho:

Cuatro de los criminales son naturales de Vélez-Málaga, vecinos de Málaga, y el quinto, soldado del provincial, natural y vecino de Comares. Fueron sorprendidos en una taberna de aquella villa, ocupándose una pistola, tres facas, una navaja y una bolsa con pólvora; seguían confiencia, proyectaban robar varias casas, a cuyo fin se hallaban renegados y ocultos hacia cuatro días, de acuerdo con otro individuo de la misma localidad. Concurrieron a este servicio, además de la guardia civil, el alcalde de Alora y algunos guardias rurales.

A las once de la mañana del último domingo, se inauguró el nuevo casino del barrio extramuros de Santa Lucía en Cartagena, bajo la presidencia del señor alcalde-corregidor, y con asistencia de un crecido número de socios y otras personas invitadas al efecto.

La diputación provincial de Valencia ha perdido en parte de las cuotas que debían de pagar por recargo provincial varios pueblos en cuyos términos se sufrieron los efectos de la inundación.

La miseria más espantosa reina en Argelia; para que se comprenda el hambre que está desolando la colonia francesa, nos bastará copiar algunos fragmentos del tristísimo cuadro que describe el arzobispo de Argel en una pastoral destinada a implorar la caridad pública:

«El mal se estiende cada día más y toma proporciones más dolorosas. Creo que no debo callar por más tiempo. En efecto; el hambre con todos sus horrores diezma a los indígenas ya tan mal tratados por los estragos del colera. Dos años de sequía y la invasión de la langosta agotaron todos sus recursos. De algunos meses acá gran número de árabes no comen sino yerba de los campos u hojas de los árboles como si fueran animales, y en un invierno excepcionalmente riguroso, sus cuerpos estremidos están menos dispuestos a resistir y merecen intermitencia de hambre. Se les ve casi desnudos, o mal cubiertos con andrajos, andar errantes a bandadas por los caminos en las inmediaciones de las poblaciones de donde se les ha obligado a salir, para evitar desórdenes de toda clase; se les ve esperando a los basureros que se llevan la basura de las casas, para disputársela y devorarla. Nada les repugna. Llegan hasta el punto de desenterrar, para comerlos, a los animales muertos de enfermedad.»

En Murcia se está haciendo un minicomio donde alojar los enfermos que hoy existen en el hospital, careciendo de las comodidades que el estado de los pobres enajenados exige.

El Sr. Caro, oficial de la contaduría de Sevilla, ha abandonado su destino y se ha marchado a Roma a sentar plaza en los zócalos pontificios. Para hacer el viaje ha reunido algunos socorros entre sus amigos particulares.

El día de Reyes varias de las clases militares, después de haber asistido a la recepción del palacio de San Telmo, en Sevilla, pasaron a felicitar al Emperador, señor cardenal arzobispo de la diócesis, y después a los señores arzobispos de Méjico y Michoacán.

Han sido suprimidos los casinos de Cazalla y Constantina, la casilla de Moreda y el casino de Artesanos de Ecija, a propósitos a todos ellos de los alcaldes respectivos.

Para el 20 de este mes se cree en Cádiz que empezarán las obras para la conducción de aguas a aquella ciudad.

Desde el lunes último se hallan establecidas en Granada las ollas económicas, que suministran raciones y medias raciones a cuatro y dos cuartos.

En el teatro de Alicante va a ponerse en escena la comedia de magia *Batalla de diablos*, con todas las decoraciones y trajes hechos en Madrid para el teatro de Novedades.

Según el *New-York Times*, el coronel Parker, edecán del general Grant, ha desaparecido misteriosamente de Washington la víspera del día fijado para su casamiento, atribuyéndose el hecho a que haya sido víctima de algún atentado, pues hasta el último momento que permaneció entre sus amigos daba claras pruebas de la dicha con que esperaba entrar en su nuevo estado.

El diario de San Sebastián el *Gipuzkoano* anuncia que cesa en su publicación por haber recibido una orden de la autoridad que le impide continuar sus tareas.

Ayer de tres a cuatro de la tarde, sería botada al agua desde el astillero de la Salve en Bilbao la corbeta *Paraguaya*, construida para los señores Uriarte-García y Uribe por el inteligente constructor D. Andrés de Arana. Mide 116

pies de eslora, 26 1/2 de manga y 13 de puntal, y tiene una cámara de saltillo elegante, muy cómoda para pasajeros, y una magnífica cocina destilatoria.

Dice la *Iberia*:

«En el departamento de fragatas de los talleres del ferro-carril del Mediodía ocurrió ayer tarde un alboroto, del que resultaron confusos ó heridos el jefe y alguno operario.

Según se nos asegura, quejosos los dependientes de las formas un tanto duras que el jefe usaba, hubieron de darle contestaciones algo vivas, que irritaron a dicho jefe hasta al punto de amenazarle haciendo uso de un revolver.

Algunos de los presentes se lanzaron a contener al jefe, entablándose entonces la lucha que originó las desgracias a que arrilla aludimos.

La autoridad intervino, enviando a unos al hospital y a otros a la cárcel.

Deploramos el hecho, y suponiendo ciertos los detalles referidos, esperamos que la emisora recomienda las buenas formas a los que mandan, única manera de que los demás no las falten al respeto y se eviten lances desagradables.»

Según se decía ayer en algunos círculos políticos, el Sr. Corradi, antes de retirarse definitivamente de la cámara alta, según anuncio en la última sesión, formulará una interpelación para que el ministerio de cuenta del uso que haya hecho de la ley de suspensión de garantías, con arreglo a lo que se previene en el último artículo de ella.

Así lo cuenta un colega.

Escriben de Barbastro que se trata de hacer una obra importante de restauración en la catedral de aquella ciudad.

El ayuntamiento de Huesca ha empezado a repartir un socorro diario a los jornaleros de la localidad que carecen de trabajo. A causa de la crudeza de la estación, interrumpir las necesidades lo exigen.

Dice la *Paz de Murcia*:

«Parce queda en suspensión la erección de la estatua al cardenal Belluga, en virtud de haber sido devueltos por el gobierno a la municipalidad los planos levantados para ella, mandando después de oír a la academia de San Fernando, el que este proyecto se saque a concurso.

Ha llegado a Madrid el diputado a Cortes por Huelva, Sr. García Castañeda.

El alcalde corregidor de Jerez ha publicado recientemente un documento a fin de desvirtuar las falsas noticias que habían corrido sobre robos y otros hechos criminales que se suponían verificados desde la nueva organización de aquella guardia municipal.

Ha fallecido en Sevilla repentinamente el Sr. D. Santiago de Olave, persona muy distinguida y apreciada en aquella ciudad de cuyo ayuntamiento era concejal.

Se ha constituido en Sevilla la junta para arbitrar socorros destinados a aliviar las desgracias de Puerto Rico. Dicha junta la componen el gobernador, el diputado provincial Sr. Garvajal y Medina, el consejero provincial Sr. Guerrero, el canónigo D. Felipe Ruiz, el contribuyente D. Joaquín Goyeneta, el sindicato del ayuntamiento S. Mejías, y como secretario el oficial del gobierno D. Luis Lima.

El almirante Porter, de la marina de los Estados Unidos, trata de disuadir a sus compatriotas de la desfavorable idea que últimamente han convenido acerca de su adquisición de las Antillas dinamarquesas. Hace el almirante la más bella descripción de Santhomas y de la isla de San Juan; afirma ser esta última la mejor situada de aquel archipiélago y declara que los Estados Unidos se hallan en una posición desventajosísima en el caso de una guerra con alguna de las potencias marítimas, interín no poseyendo un puerto en aquellos mares.

Nos escriben de los Estados Unidos que a consecuencia de las intrigas del gobierno de los Estados Unidos, y sobre todo del ministro de Negocios extranjeros Seward, los habitantes de la isla inglesa de Vancouver, una de las posesiones inglesas de América septentrional, han dirigido una exposición al gobierno de la metrópoli, en la que manifiestan las dificultades e inconvenientes que ofrece la unión de dicha isla a la confederación canadiense y pide permiso para anexionarse a los Estados Unidos.

Dicen los periódicos del Canadá que la talesposición ha sido redactada por agentes asalariados del Sr. Seward y por americanos residentes en la isla, minoría hostil a Inglaterra y que no representan los sentimientos de los habitantes, como lo acredita el que los diputados de la Asamblea legislativa de la colonia hayan casi unanimemente votado su incorporación a la federación canadiense.

La isla de Vancouver tiene verdadera importancia comercial, en razón a que New-Westminster, su capital, va siendo el puerto de depósito más frecuentado de la costa septentrional del Pacífico.

Después de una larga y penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte el joven capitán de ejército señor Sabater, hermano del capitalista y diputado a Cortes del mismo apellido.

Está próxima a ver la luz pública una colección de poesías del jóven Gutiérrez, inspirado de poeta D. Evaristo Silió Gutiérrez, tan

ventajosamente conocido en los círculos literarios, por la espontaneidad y sentido de sus trabajos. Formará un elegante volumen con el título de *Desde el Valle*.

Con el título de *Banco la potaría*, publica la *Epoza* un artículo firmado por D. Juan Bautista Cantero, en el cual se exponen las ventajas que ha de reportar a la agricultura y al país en general la creación de tan importante establecimiento.

Anfeyer se verificó en Guadalajara la solemne inauguración de las escuelas públicas para la educación de las niñas pobres, por la nueva comunidad de religiosas que la superiora de San Pascual de Aranjuez acaba de establecer en aquella capital en el convento que pertenece a los carmelitas descalzos, y que últimamente era de propiedad particular.

El acto fue solemne. Asistió el gobernador interino de la provincia, una comisión del ayuntamiento, presidida por el alcalde, otra comisión del clero y varias personas distinguidas de Madrid y de Guadalajara.

En las espaciosas y ventiladas clases apareció gran número de niñas, desvalidos en cuanto a la enseñanza, pero cuyo cuidado y cariño maternal estaba reemplazado por otro que les dispensaba la caridad. Las paredes de las clases se hallan cubiertas por multitud de murales, mapas, pizarras y cuadros. Entre estos cuadros estaba uno con el título de maestra superior expedido a favor de la religiosa encargada de dirigir inmediatamente la enseñanza.

El surtidor de libros, papel y demás objetos necesarios para la instrucción era abundante, y todo gratuito.

La magnífica iglesia unita al mismo convento se está restaurando con actividad, en términos de que en el mes de marzo podrá quedar abierta al culto, y ser el mejor templo de Guadalajara.

Este es otro beneficio que está reportando aquella localidad en las circunstancias actuales.

La *Reforma* exhorta al gobierno y a las corporaciones y autoridades provinciales y populares para que redoblen sus esfuerzos a fin de prevenir los efectos del triste estado en que se hallan las clases pobres.

Como todos los años, dice un periódico granadino, se celebró el 3 de enero el aniversario de la gloriosa conquista de Granada. El recinto de la Alhambra se ha visto invalidado por una multitud de concurrentes; la tradicional campana de la Vela no ha cesado un momento en su acompañamiento tanido, recordándonos un suceso que simboliza tantos y tan señalados triunfos, y la consternación de la jinetes lucena sostenida por el pacto de tantos siglos por la cruz sobre la media luna. La eficiente palabra del Sr. Albo, desde la cátedra del Espíritu Santo, congregó bajo las bóvedas de la gran basílica a un pueblo numeroso que escuchó gratamente impresionado la relación de tan memorable jornada, y por último, la representación de la antigua esenida *L'Alma*, llevó noche a ambos teatros a la concurrencia, ayda de emociones más fuertes y más especiales.

En un periódico de provincia encontramos una curiosa y succincta reseña del plan y desenvolvimiento de la obra de Julio Verne, *De la tierra a la luna*, que ha publicado la *Biblioteca económica de instrucción y recreo*. Creemos que nuestros lectores verán con gusto estos ligeros apuntes:

«Trata Julio Verne de enseñar lo maravilloso de las teorías que hoy se propagan ac

dad; trasmitir el movimiento a dos ruedas de tambores, que funcionan lo mismo hacia atrás que hacia adelante; de modo que el buque no tiene nunca necesidad de virar, condición importante, pues que tendrá necesidad de hacer 28 pasajes por día, a horas determinadas.

El establecimiento de esta barca responde a necesidades urgentes: con el antiguo sistema de trasportes, el paso del Sena, por la embocadura del Cadebec, ofrecía serias dificultades y presentaba obstáculos a los viajes regulares de viajeros y mercancías. Así, la creación del nuevo servicio, que empezó el 1.^o de enero, ha recibido el apoyo del prefecto del Sena Inferior, de los ingenieros y del comercio del Havre.

Cartas de Roma fechadas el 2 de enero dice que el Papa, al ver el gran número de capelos vacantes que hay en el sacro teólogo, se propone elevar a la dignidad de cardenales a quince prelados en el mes de marzo. Los candidatos, cuya creación es considerada como indudable, son menos numerosos hasta el presente. Se cita en primer lugar según nos anticipó el telegrafo a monseñor Luciano Bonaparte y a monseñor Darboy, nombramientos que Pío IX desea hacer como una prueba de gratitud al emperador Napoleón por la victoria de Mentana y para impedir que el gobierno francés vuelva a inclinarse en favor de Italia. Los dos nuncios en Madrid y en Lisboa, monseñor Barilli y monseñor Ferrieri, recibirán también el capelo con preferencia a monseñor Chigi y monseñor Falcondelli, que el papa parece querer conservar aún en sus puestos. Monseñor Borromeo Arisi, mayordomo mayor de su santidad, monseñor Monaco de Lasalle, asesor de la Santa Sede, monseñor Ferrari, ministro de Hacienda, monseñor Fila, auditor general de la cámara apostólica, y monseñor Capelli, secretario de la propaganda, son igualmente promovidos a la pura. Entre estos, monseñor Monaco de Lasalle es uno de los que más brillan por su talento y su instrucción.

La misma carta añade que también recibirán el capelo el Ilmo. y Excmo. señor Moreno, arzobispo de Valladolid; monseñor Simar, primado de Hungría; monseñor Lodochnovsky, arzobispo de Posen, y monseñor Gomey, obispo de Viterbo. Todavía espera un colega que se agregue a estos nombres el del respectable señor obispo de Valencia.

Dice anoche la *España*: «Desde el sábado último el Congreso no ha podido celebrar sesión por falta de asuntos en que ocuparse, y el Senado tardará aun algunos días en volver a reunirse, pues los proyectos pendientes del examen de comisiones exigen detenido estudio. De manera que el tiempo ganado con la brevedad de los debates del mensaje se está perdiendo infructuosamente sin provecho alguno para la expedición de los negocios. Esto sucederá constantemente, porque no es posible que desde los primeros días de la reunión de las Cortes haya proyectos bastantes que llevar a la deliberación del Parlamento, y esto es un argumento más que añadir en favor de las opiniones propias para admitir ciertas reformas en el reglamento, pero que no querían exagerar las tendencias restrictivas.»

El interés que inspira la expedición inglesa a Abisinia, no solo bajo el punto de vista político sino por los resultados que puede ofrecer a la ciencia, nos mueve a publicar la siguiente carta:

«Campamento de Sanafé a 18 de diciembre.

Ha cesado la mortandad de caballos. Actualmente solo mueren uno ó dos cada día, y nuestra fuerza de esta arma se sostiene y se halla en estado de hacer el servicio. Bastará que se cuide de dirigir inmediatamente al interior toda la caballería que desembarque sin que se detenga nada en la costa para evitar que el ganado contraiga la epidemia que lo diezma con solo que permanezca tres días en la costa.

Lo que se ha conseguido respecto a establecimiento de la brigada de vanguardia en el interior es de excelente agüero respecto a la internación de las demás divisiones del ejército. Verdad es que para llegar a este punto las tropas han tenido que trepar como gatos hasta estas alturas, pero hemos hecho el camino practicable para el resto del ejército y desmintiendo así los pronósticos de que nuestra empresa nacional se estrellaría contra las dificultades del clima y del terreno. No tenemos todavía artillería sino la de lomo, pero pronto la tendremos de rueda, pues las sesenta y dos milicias que nos separan de la costa se hallan prácticables en breve.

Los pequeños caciques del país traen provisiones y nos suministran brazos para las faenas del gran campamento que se está construyendo para las tropas que se esperan. La administración militar cuenta ya aquí con 3000 mulas y 800 camellos. De estos últimos se esperan hasta 20000 y doble número de mulas. Sin grandes medios de transporte nada podríamos hacer, pues cuando el ejército se ponga en marcha tendremos que llevar las subsistencias no pudiéndose contar con las del país, harto diseminadas para poder contar con ellas ó no poseerlas de antemano. En Zulla y Auncoley es indispensable establecer máquinas de las que convierten el agua del mar en agua potable, sin lo cual será imposible evitar que perezca mucho ganado apenas desembarque.»

En Clide (Inglaterra) se está construyendo un vapor para poner en comunicación directa y diaria las ciudades de Santillán y Sevilla.

Dicho vapor saldrá de Santillán a las siete de la mañana, y regresará a Sevilla a las siete de la tarde. Así lo leemos en la *Marina española*.

Los periódicos de todos colores aplauden la rapidez con que por el gobierno de S. M. se ha acudido a premiar el acto heroico del Sr. Peralta al arrojarse al estanque del Retiro y salvar dos niños de una muerte segura. Ignoramos si al esforzado marinero que luego salvó al mismo Sr. Peralta se le habrá premiado también.

A propósito de la cuestión de ferrocarriles dice la *Constancia*:

«Sin entrar por hoy nosotros en el fondo de la cuestión, anticiparemos una idea cuya parteridad no tenemos la pretensión de atribuirnos: antes al contrario, consignamos que si nos ha indicado por una persona competentísima, extranjera, y que ocupa una posición elevada en una de las más importantes empresas que explotan este negocio.

En vez de repartir unos cuantos millones, que distribuidos entre todas las empresas, a ninguna colectaría en situación desahogada, dedíquese dicha suma a la construcción de caminos y vías de comunicación entre los pueblos productores y las líneas férreas más inmediatas, y el riumento que esto proporcionaría a la explotación, sería la manera más eficiente.

Gran número de diputados de la cámara de Baden han publicado una declara-

ción con motivo de reunirse próximamente el parlamento aduanero alemán. En este manifiesto trazan a los miembros futuros del parlamento el programa destinado a una unión completa entre el Norte y el Sur de Alemania. El *Monte Vorwärts* censura esta declaración.

Asegurase que muy en breve se inaugurarán algunas obras importantes en la provincia de Alicante, entre ellas el ferrocarril de Villena a Alcoy, y el de Alicante a Murcia, principalmente el ramal de Torrevieja.

En el mercado de Londres aumenta extraordinariamente la aceptación de los vinos españoles.

Si los cosecheros de nuestro país se decidieran a dar a conocer en aquel gran centro de consumo la infinita variedad de vinos que poseemos, la exportación adquiriría en breve gran importancia.

Hoy está casi limitada la de Jerez, Alicante y Málaga; y sin embargo, hay otras muchas comarcas que los producen magníficos. Diciéndose los cosecheros a hacer algunos ensayos, siquiera en pequeña escala, creemos que habrán de tocar resultados satisfactorios.

La peste bovina ha aparecido de nuevo en Amberes, Bélgica; con este motivo se han matado todos los animales atacados y sospechosos. También se dice que el tifus está causando grandes estragos en Winsor, Inglaterra, si bien no se hallan de acuerdo los veterinarios ingleses en este punto, pues mientras el profesor Simonds asegura que los síntomas que se observan en los animales atacados pertenecen a esta cruel enfermedad, el inspector veterinario sostiene lo contrario. En esta duda ha ordenado el gobierno francés que se tomen las mayores precauciones en la frontera, con el ganado que proceda de alguno de los puntos infestados, teniendo presente que dura unos 25 días la incubación de esta enfermedad.

El mas joven de los príncipes reinantes es Teohung, emperador de la China, que cuenta hoy 13 años menos cinco días.

El mas anciano es Pío IX, que cuenta hoy 78 años 7 meses y 17 días.

Se ha fundido la estatua de lord Palmerston, que debe colocarse en la plaza del mercado en Raussey, antes del mes de abril.

El esparto está subiendo de precio. Recientemente han llegado a Almería muchos agentes ingleses en busca de contratos que no pueden realizar por falta de artículos, y estar lejana la recolección.

Dice la *Revista de agricultura*:

«Parece ser que la aclimatación del algodón en España y su cultivo prometen un éxito superior a lo que podía esperarse, a juzgar por el resultado que va dando en las diferentes localidades en donde se han verificado los ensayos. No está demostrado aún en algunos de estos puntos, según el parecer de los intelectuales, si el coste quedará cubierto con el producto de las recolecciones cuando el cultivo se haga en grande escala. Pero lo que si se observa en algunas zonas, como en huertos de Zaragoza, es que se obtiene con una facilidad pasmosa y sin que exija gran cuidado su cultivo. En este intervalo no han faltado las correspondencias comentando estos dos hechos; pero lo que hay de cierto es que el parte oficial del general Mitre sobre la acción del 3 no ha visto aun la luz pública, lo que hace muy probables las versiones emitidas sobre las pérdidas que en semejante ataque imprevisto han debido sufrir los aliados, al propio tiempo que inspiran dudas sobre la cifra exacta que se le atribuye a Lopez, pues es evidente que si ese ataque hubiera sido sostenido por las fuerzas de reserva y por un buen jefe, la jornada habría sido fatal para los aliados.

Digamoslo de una vez, se exagera de una y otra parte, haciéndose difícil el saber la verdad.

El general Mitre, en su despacho del 18 del corriente, nos anuncia que el enemigo recontrabenta sus líneas de defensa, retirando su derecha y sus paralelas de Tuyati y de Tuyu-Cue, cuyo objeto era combinar sus fuerzas con las plazas de Curupate y Humaitá.

Siendo esto cierto, de ello deduciríase

que el general Lopez se halla imposibilitado de defender una línea tan estensa. El general agrega que Lopez procura abrirse una vía de comunicación con sus fronteras sobre el Chaco, es decir, las costas opuestas al Paraguay, que se hallan igualmente ocupadas por los aliados.

Pero los últimos telegramas que hemos recibido nos antucian que los paraguayos se habían mostrado ya a la retaguardia de los aliados, operándose movimientos en su campamento, que parecen prepararse a atacar de nuevo las líneas de Tuyu-Cue, y que por parte de los aliados se observa la mayor vigilancia posible, con el objeto de evitar una nueva sorpresa. Finalmente, como siempre, la escuadra brasiliense continúa bombardeando la fortaleza de Humaitá, sin trégua y sin reposo.

Una correspondencia de Florencia que publica la *Gaceta de Turín* asegura que el rey Victor Manuel ha dirigido, en la recepción del primer día del año, las palabras siguientes a los representantes del ejército:

«El ejército italiano, dijo el rey, ha sabido hacer la mitad de Italia arrastrando los peligros y sometiéndose a toda suerte de sacrificios. Pero es menester realizar nuevos sacrificios y salvar nuevos obstáculos, y estoy seguro de que el ejército cumplirá con su deber así en el interior como en el exterior.»

El corresponsal de Florencia insiste en la exactitud de estas noticias, que por otra parte confirman el *Dirito y el Movimiento*.

El empleo hoy tan espacioso y hecho

vulgar de la tintura de árnica contra toda clase de traumas, las contusiones por golpes, caídas y heridas, exige que se señalen los malos efectos observados por los doctores Galarraga y Manzoni (de Roma) de su uso externo. Es una erupción variculosa, con rubicundez e hinchez semejante a la erisipela variculosa o pleitecitoidea. Comienza por puntos rosados poco salientes sobre el sitio de la fricción, los cuales multiplican y aumentan y se transforman en infinitas vesículas, que semejan la erupción producida por el aceite de crotoni-

glio. Esta erupción con tumefacción se extiende más allá de las partes tocadas, y con ella se levanta la fiebre proporcional a la intensidad de la erupción.

Ocho observaciones sumarias de este accidente apoyadas por algunas citas sacadas de Murray y de Sydenham, prueban que esto no es un simple incidente, sino un hecho bastante frecuente, resultado, bien de la mala preparación del remedio, bien de la idiosincrasia de algunos individuos. Se sabe, en efecto, que esta tintura se prepara con la planta seca ó fresca, con las flores por algunos, con la raíz por otros, si no con la planta entera. El recipiente mismo puede no ser de buena calidad. Pero a observar en muchos individuos, la irritabilidad de la piel, sobre la cual no se puede aplicar cuerpo alguno sin que siga la rubicundez y los granos, es probable que esta causa no sea extraña a los accidentes precipitados.

Las demostraciones en favor del poder temporal del Sumo Pontífice se repiten con gran insistencia en todas las poblaciones de las naciones católicas; pero no son menores las que tienen lugar en Alemania, país clásico del protestantismo.

Las correspondencias de Viena hablan de las suscripciones que para aliviar las necesidades del Padre Santo se han abierto en aquella capital y en Pest. En Baviera, las ofrendas suman ya muchos miles, y el *Volkstothe*, periódico católico que se ha encargado de recogerlas, acaba de recibir del príncipe Loewenstein-Wertheim-Rosenberg ricas piedras preciosas evaluadas en 8000 florines.

En Prusia se reúnen casi todos los días las asambleas católicas, y el ejemplo de las grandes ciudades escita la emulación de las pequeñas poblaciones. Por todas partes se firman mensajes en los que se protesta contra la injusticia, y se hacen ardientes votos en favor de la causa del que gobierna en nombre de Cristo. El mensaje del duque de Nassau ya acompaña de más de 23000 firmas.

En adelante, Alemania estará bien representada en el pequeño ejército del Papa, pues asciende a muchos miles el resultado de las cuestiones que se abrieron para sostener a la juventud alemana que queriendo atestiguar una vez mas su profunda obediencia a la Santa Sede, se prepara para ir a defender los sagrados derechos de la catedral de San Pedro.

El joven conde Schmerling Kerssenbroek ha partido ya para Roma, con el fin de entrar en el cuerpo de zúavos pontificios. Escluido hace ya algunos días del ejército prusiano porque no quiso batirse en un duelo a que fué provocado, probará en esta ocasión que los sentimientos cristianos no sirven de obstáculo cuando se trata de combatir por la causa de la justicia y de la civilización.

Todos los días el *Monitor* consigna importantes donativos hechos á la administración de la asistencia pública. Unos son en metálico, por cantidades de dos, tres y 4000 francos; los demás son en bolas de pan; así, por ejemplo, el Sr. Rothschild ha enviado al prefecto del Sena un bolo de 30000 kilogramos de pan, lo cual representa un donativo de unos 7000 francos.

El cultivo del algodón ha adquirido gran desarrollo en Italia desde la guerra de los Estados Unidos, sobre todo en las provincias de Nápoles, Cerdeña y Sicilia, siendo en estos países la producción media de 430 kilogramos por hectárea.

En Lisboa, como en toda la península, se siente un frío extraordinario. Segun los periódicos portugueses, pocos inviernos tan crudos se recuerdan en aquel país.

Según vemos en los *Anales de química y farmacia*, el oxígeno, cuyo uso médico fué abandonado, ha vuelto á usarse con maravillosos resultados, empleándolo en inhalaciones para las que se han construido aparatos inhaladores económicos, cuyos grabados y descripción se encuentran en dicho periódico.

Las enfermedades en que mejor éxito ha alcanzado el oxígeno, ha sido en la clorosis, cloromielia, asma, diabétes y para corregir los temperamentos linfáticos y escrofulosos, aumentando considerablemente las ganas de comer.

El químico M. Sorel ha inventado un nuevo cemento magnesiano compuesto de óxido de magnesio básico hidratado, el qual se prepara amasando la magnesia calcinada con una disolución de cloruro de magnesio. Segun los *Anales de química y farmacia*, resulta un hermoso cemento más blanco y más duro que todos los conocidos, teniendo la ventaja de poderse moldear como el yeso, y los objetos moldeados poseen la dureza y el aspecto del mármol y del marfil.

Dice la *Esperanza*:

«No podemos menos de llamar nuevamente la atención del gobierno y de la autoridad á quien corresponda, para que se ponga remedio al inminente peligro que ofrece el paso por el puente de Vilches, en el ferrocarril que dirige á Córdoba. Ya lo hemos hecho en otra ocasión, y lo copiaron varios periódicos de Madrid y de provincias; pero tememos á la vista cada día de un viajero que escribe estremecido de las precauciones que los empleados del ferrocarril toman para evitar la espantosa catástrofe a que están expuestos los viajeros cuando pasan el terrible puente en un elevado undimiento sobre un abismo, aumentando la ansiedad general con las disposiciones que toman, y solo se reducen á repetidas señas y contraseñas, idas y venidas de

empleados, y detener el paso en tanto que marcha el tren como una carreta de bueyes.»

El retraso con que suele repartirse en Madrid la correspondencia del correo interior, ocasiona muchas veces graves perjuicios, y de esto, dice la *Esperanza*, podemos citar un ejemplo reciente. Un pliego con papeles importantes, y que urgía llegar pronto a su destino, fué depositado en el buzón, según está marcado en el sobre, ayer a las doce del mediodía y el sugrito á quien se dirigía lo ha recibido hoy á las nueve de la mañana, cuando ya era tarde para el uso que debía darse de los papeles ó documentos contenidos en la expresada carta. Llama la atención esto la atención del jefe de la redacción, esperando adoptar las medidas convenientes para regularizar un servicio de tan general interés.

El dia 13 del corriente dará principio en la iglesia parroquial de San Matías el solemne septenario que a Nuestra Señora del Destierro dedica todos los años su congregación en el misterio de la huida a Egipto, con el fin de implorar los auxilios en favor del Sumo Pontífice, nuestro santísimo padre Pío IX, necesidades especiales de la Iglesia y de Estado, y salud de SS. MM. y AA. RR. dando principio el dia 13 de enero con el domingo 19 del mismo mes.

El dia 13 al anochecer se cantará la salve, motetes y letanía, con asistencia de una brillante orquesta dirigida por D. Urbano Aspa.

Todos los días de septiembre habrá misa mayor con misa y oficio de sermones, preces, letanía, salve y reserva.

El Sr. Tavel de Andrade, diputado de Toledo, se propone hacer uso de la palabra en la discusión del proyecto de la instrucción primaria.

Entre las pequeñas variaciones que se introducen en el proyecto sobre instrucción primaria, se encuentra la de que el alcalde presidente del ayuntamiento forme parte de las juntas locales rebajando de tres á dos el número de padres de familia que se designaban en el proyecto del gobierno.

La *Regeneración* publica anoche lo que recibió en los dos días anteriores recogiendo las ediciones de este colegio, el cual ha apelado al ministerio de la Gobernación de ambas regiones y declara que optará por las demandas sin daño resultado la dicha apelación.

Tomándola de un colegio dimos la noticia de que el Sr. Obregón iba a presentarse nuevamente en la escena del teatro de Jovellanos. Y por cierto que en dicha noticia se le llamaba *ex-barítono*, cosa que no sabemos porque, pues en el caso que al retirarse del teatro haya dejado de tener tan apreciable artista la voz que tenía. Por lo que hace a su reaparición en la escena, es cierto que la empresa de Jovellanos le ha invitado á ello; pero también lo es, que no ha podido realizar su deseo, con sentimiento del público que tantas veces aplaudió al señor Obregón.

La fiesta de los patinadores en el hielo de Bolonia se verificó en la noche con luces eléctricas que iluminaron los lagos, músicas, etc. Los caballeros y damas llevaban trajes de fantasía, cuando de pieles, y cada uno tenía una falda suspendida de su traje, lo que daba un aspecto fantástico a los grupos que se deslizaban sobre el hielo. Estos grupos eran generalmente formados por una sola recostada en un sillón de hierro y la guardada de pieles, y varios caballeros patinadores que la empujaban. La fiesta empezó á las

«el Eco de Cartagena:

«Faro del Cabo de Palos.—Tenemos entendido que desde hace algún tiempo se prohíbe al público visitar dicho faro, siendo una obra que por su importancia debe ser conocida.

Esa prohibición ha dado margen a las personas suspicaces para suponer que se han hundido los techos y no se quiere que el público se entere.»

Hoy recibimos la siguiente carta de la capital de la Gran Bretaña.

Londres 6.

La situación de Italia interesa vivamente a los ingleses; conocen y lamentan las dificultades con que luchar el rey Víctor Manuel y el general Menabrea. Juzgan dicha situación, cual la de un pueblito civilizado y amante del orden, pero que vive en la anarquía, y ven la principal dificultad para el oportuno remedio en la división de los ánimos y la disciplina de los partidos.

Las cuestiones asiáticas comienzan á pesar sobre la mente del público inglés, interin llega el momento en que afecten á sus intereses.

El Afganistán es presa de la guerra civil, entre los descendientes de Dost Molán ed uno de los competidores al trono ofrece á Rusia la plaza de Herat si ésta le ayuda á conservar el imperio.

Una ejante alianza esconde una intriga rusa, cuya potencia tomaría posición en el jul por medio del soberano á quien ell y la Persia pongan en estado de reinar.

El punto que aquí se debate ahora ante la opinión es el de si conviene á Inglaterra proteger á su vez con un subsidio á Alí ul Kan competidor del que solicita auxilios de Persia y de Rusia.

Un enlace matrimonial próximo á contraerse en el Norte de Europa, encierra tal vez una no pequeña cuestión política. La hija única del rey de Suecia va á dar su mano al príncipe heredero de Dinamarca. Rige empero en el reino que ilustro Gustavo Adolfo la ley sálica, mas esta se estableció ad hoc en 1809 al advenimiento de la dinastía de los Bernadotte, pese á la antigua ley de sucesión de Suecia llamaba como la española las heras á reinar.

Con arreglo al principio sálico el sucesor del monarca reinante deberá serlo el príncipe Oscar, cuya descendencia más o menos se halla asegurada; pero como basta: si un voto de las cámaras para restablecer el derecho antiguo, ocurre la duda de si el amor paternal, unido al interés nacional, aconsejarán dicho restablecimiento, allanando así por un medio pacífico la reunión de las tres coronas de Suecia, Noruega y Dinamarca en los hijos del matrimonio pronto á celebrarse.

El asunto es grave, sobre todo para la Rusia. Conocidos son los estrechos vínculos de sangre que unen al czar con la casa real de Copenhague.

La noticias que hoy recibimos de la Habana alcanzan al dia 20 de diciembre ultimo. La carta de dicha fecha, que inseríamos á continuación, adelanta cuan poco de particular ocurría en la isla de Cuba, y da noticias satisfactorias respecto al estado sanitario y al del mercado de la capital. Dice así:

(Habana 20.

Se desvanecen como el humo nuestros fundos temores de ser víctimas de la epidemia que, gracias á Dios, puede casi decirse que reinó, porque raro es el caso que se advierte, y ya de retirada á estas horas. Sus estragos ha debido causar, quizás lo dulce mas no tantos como nos imaginábamos, cebándose por lo regular en los que no son capaces de admirar consejos acreditados por la experiencia. Un voto de gracias merece esta autoridad, que tomando á pechos nuestro bienestar, y este ilustre ayuntamiento, que lo han omitido diligencias ni esfuerzos para que el mal no tomase mayor incremento: estas son verdades incontrovertibles, que solo pudiera negarlas la maledicencia que siempre suele disfrazarse para satisfacer poco enviables pasiones. Parece que algo ha habido en alguna población no muy distante; pero como carezco de noticias fidedignas, no me atrevo á entrar en otros pormenores; poco o nada habrá de cierto cuando los periódicos se han abstenido de hablar sobre el particular. Nuestro capitán general interino, el conde de Balmaseda, con sus sacerdades y energías disposiciones, bedecidas fielmente por los beneficiosos jefes de los cuerpos de esta numerosa guarnición, será en todos tiempos recordado mas puro agradecimiento.

D. Veracruz han llegado ayer el vapor esp. «El Marsella», y las noticias no son favorables á la causa del orden, que en mi concepto no puede arraigar donde las leyes no tienen fuerza, y vigor y constancia es una aspiración distinta.

Se dice á su salida que el ministerio había hecho formal dimisión, y que Juarez la admite.

Las noticias que á menudo se van recibiendo de Puerto-Rico, no son nada consoladoras; aquella es una serie no interrumpida de desdichas: al huracán que todo arrasó, han seguido sin interrupción los terremotos; al terror de un día, de algunas horas ha sucedido el sobresalto de todos los instantes; porque, poco á poco, tiembla la tierra y ni en los temblores hay seguridad. Si Cuba ha aparecido siempre generosa, hoy debe ser especialmente, é inmensamente caritativa!

La función que hubo en el gran teatro de la capital el sábado último a beneficio de los esgrafiadores de Puerto-Rico, en la que tanto lucieron su habilidad varios jóvenes aficionados del Club Gimnástico, pertenecientes á distinguidas familias del país, ha producido 1800 pesos fuertes libras. No está adormecida la ca-

ridad cuando se trata de aliviar las desdichas de nuestros semejantes.

En el vapor «Blasco de Garay», que zarpo el lunes para la expresa isla, la comisión central de Socorros remite mil onzas oro españolas y varios efectos enviados por el señor gobernador de Matanzas, como igualmente una vajilla de valor donada por el Sr. D. D. A. Calzadilla para que se venda en beneficio de los pobres.

Va adquiriendo alguna consistencia el rumor de que se proyecta trasladar a Santiago de Cuba la audiencia de Puerto-Rico, cambio que dicen haberse solicitado por sus habitantes, alegando razones muy atendibles; veremos si resulta cierta la noticia.

Pronto tendremos un nuevo periódico, que me parece gozará de larga vida si no llegan con el tiempo á fastidiarse sus redactores, que son nada menos que el conde de Pozos Dulces, D. Antonio Bachiller y Morales, D. Enrique Pifeyro y D. José María de Cárdenas y Rodríguez, siendo director D. Néstor Ponce de León. Se titulará *Revista crítica de ciencias, artes y literatura*, y principiará á publicarse en los meses de febrero próximo.

El célebre artista Sr. Valero se encuentra hace días en Matanzas con su escogida compañía, donde cada día admira mas a aquellos habitantes su rara habilidad.

La *Gaceta* de la Habana publica desde ayer lo dispuesto en real decreto de 14 de mayo último y real orden aclaratoria del mismo, fecha 27 de julio próximo pasado, disponiendo queden suprimidos los documentos que se espían a los viajeros y vecinos de los pueblos para transitar de un punto á otro dentro de la isla. Los funcionarios correspondientes facilitarán á los padres o cabezas de familia una cédula de vecindad para sí y para cada uno de los demás individuos de que aquella se componga, para poder transitar por donde gusten, sirviendo de cédula á los extranjeros transentes la boleta de desembarco. Hacia tiempo que en la isla de Cuba se descansó tan importante resolución, haciendo extensiva á sus habitantes una mejora que tantos bienes produce en la Península por más de un concepto.

Por desgracia y á pesar de la incansable vigilancia de la policía, que no puede estar en todas partes, hemos tenido dos ó tres asaltos en las calles á mano armada, algunos hurtos de poca consideración, y heridas de más ó menos gravedad: no es nada para tan estensa población; pero ni aun la mitad de esto habría, si el benemérito y activo jefe de tan acreditado cuerpo contase con mayor personal á sus órdenes; el número de empleados actualmente, no es suficiente, y esto nadie lo ignora.

La plaza considerada bajo el aspecto mercantil sigue siendo algo favorable para las transacciones de todas clases; hay pedidos para la nueva zafra, pero no hay fijada en los precios todavía, como es natural en la época actual, absteniéndose los hacendados de serios compromisos que suelen perjudicar sus intereses muchas veces, mayormente cuando no les puede faltar dinero a premio moderado, caso de necesitarlo. Desaparecen los últimos restos de la zafra anterior y el tabaco cada dia se aumenta su exportación; para que Vd. se persuade de lo que digo, basta enterarse de la correspondiente al dia 19 del actual; pues para Boston se embarcaron 1442 cajas de azúcar, y para Barcelona 481.

Tabacos torcidos, 4.600.000 para Saint-Nazaire, y 33600 para Barcelona, Cigarrillas de cigarros, para Saint-Nazaire 19194, y tabaco en rama 47187. Pólipos corridas, para Filadelfia, cajas de azúcar 939; Nueva-York, 414; Boston, 614; Barcelona, 21; Colón, 15. Tabacos torcidos...—Amberes, 172000; Bremen, 171000; Buenos Aires, 30000; Nueva York, 298000; Colón, 68000; Saint-Nazaire, 10000; Barcelona, 13000. Tabaco en rama.—Líbano, París, Amberes, 1740; Colón, 164. Cigarrillas de cigarros.—Colón, 5100; Barcelona, 1000; todo esto sin contar con la cera y aguardiente en pipas. Los precios de todas clases de azúcares son nominales en la actualidad. Los cafés se venden de 15 á 15 1/2 quintal los finos de Puerto-Rico. De primera calidad de 15 1/2 á 13 3/4. De segunda id., de tercera y triadas buenos; sin alteración, menos los de Cuba que se negocian á 15 pesos quintal.

Cambios.—Madrid, Barcelona, 4 1/2 por 100 á sesenta días vista; Santander, Cádiz, 5 1/2 por 100 á cinco días vista; otras plazas de España. Líbano, 13 1/4 á 13 3/4 por 100 con tendencia á la baja; Nueva-York, etc., 23 1/2 por 100 tres días vista; 24 á 25 por 100 sesenta días vista.

La *Gaceta* de hoy dá cuenta en los siguientes términos de la presentación a S. M. de la contestación del Senado al discurso de la corona:

«Ayer, á las dos de la tarde, S. M. la reina nuestra señora se dignó recibir á la comisión del Senado encargada de presentar a S. M. la contestación de aquel alto cuerpo colegislador al discurso de la corona.

El presidente del Senado leyó el mensaje, y terminada su lectura, S. M. la reina tuvo á bien responder en estos términos:

«Con suma complacencia he oido la contestación que el Senado ha dado al discurso con que inaugura la presente legislatura. Me es muy satisfactorio el apoyo que el Senado da á mi gobierno, y espero que este corresponderá á los propósitos de las Cortes, para que de consumo no puedan satisfacerse las necesidades de los pueblos, que ha sido siempre mi constante anhelo y todos mis votos y aspiraciones.»

Por real decreto fecha 6 de diciembre próximo pasado, se ha nombrado á don Fr. Joaquín Lluch, Rdo. obispo de Canarias, para la iglesia y obispado de Salamanca, vacante por promoción de don Atanasio Rodrigo Yusto á la Silla metropolitana de Burgos. Y habiendo sido aceptado aquel nombramiento, se están practicando las diligencias necesarias para hacer su presentación á la Santa Sede.

La Gaceta de hoy publica dos importantes decretos del ministerio de Marina, estableciendo la situación de reemplazo por los jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la armada, y suprimiendo los juzgados de las comandancias de las provincias marítimas de la península y Ultramar. En otro lugar insertamos integros ambos documentos.

Por real decreto de 1.º de enero que hoy publica la *Gaceta*, ha sido nombrado jefe del negociado central del ministerio de Marina el oficial de la secretaría don Miguel Méndez González.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa con fecha de ayer 8 de enero, que en la Habana disminuía la epidemia colérica en términos de que era razonable abrigar la esperanza de que muy pronto se podría cantar el *Te Deum* para celebrar la completa desaparición de aquel mal; que en Cárdenas habían ocurrido algunos casos, y ninguno en el resto de la isla, en la cual reina la mas completa tranquilidad.

Por el ministerio de la Gobernación se ha concedido la cruz de primera clase de la orden civil de Beneficencia á D. Fermín Peralta, de quien la prensa se ha ocupado estos días. Dice así la real orden:

«La reina (Q. D. G.) se ha enterado de que el lunes 6 de este mes, por haberse roto el hielo en el estanque del Retiro, tres niños que sobre él estaban jugando se sumergieron de improviso, causando en los circunstantes la angustiosa impresión que un suceso tan horroroso debía originar. D. Fermín Peralta, sin consultar otros impulsos que los de su corazón, ni mas inspiraciones que las de la caridad, con gravísimo riesgo de su vida, sin vacilar un instante se arrojó á salvar la de aquellos infelices.

Después de una lucha en que agotó sus fuerzas y chocando con los pedazos del hielo fue herido en varias partes, logró al fin sacar con vida á dos de los niños. Teniendo en cuenta S. M. la notoriedad de acción tan noble y meritoria, se ha dignado conceder á dicho D. Fermín Peralta la cruz de primera clase de la orden civil de Beneficencia, disponiendo además que la placa que ha de usar se adquiera con fondos de este ministerio, y que la presente real orden se publique en la *Gaceta de Madrid*.»

En la caja general de depósitos, ingresaron en la tercera semana de diciembre 3.922.002 escudos, y se devolvieron 3.981.936.

La cuenta de papel sufrió una baja en el mismo periodo, puesto que ingresaron 7.121.458 escudos, y se devolvieron 4.379.123.

Según los partes recibidos, ayer ha llovido en Badajoz, Cáceres, Cádiz, Ciudad-Real, Granada, Málaga, Orense, Pontevedra, Sevilla y Toledo; y nevado en Palencia y Teruel.

Esta tarde recibimos de la Agencia Galau los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS:

Paris 9 á las 6 de la tarde. En la bolsa corría el rumor de que el gobierno retiraría el proyecto de ley sobre la reorganización militar.

El Cuerpo Legislativo ha continuado la discusión sobre dicho proyecto.

El diputado Bethmont ha presentado una interpelación sobre la causa formada contra varios periódicos.

Nueva-York, 27.

Un vapor cuyo nombre se ignora ha ido á pique cerca de Bahía. Cuatrocientas personas perecieron.

Paris, 9 (á las tres y media.)

Fondos españoles:

3 por 100 esterior 36 3/4 (aza 1/2.)

3 por 100 interior 93 5/8.

Billetes hipotecarios, 445.

Fondos franceses:

3 por 100, 68'85 (alza 0'18).

4 1/2 por 100, 99'75 (alza 0'25.)

Fondos ingleses:

3 por 100 consolidado, 92.

Fondos italianos:

3 por 100, 41'90 (alza 0'10.)

La emperatriz Eugenia ha aceptado la invitación del comité de la institución mecánica de Lecco para que fuese patrocinadora del gran bazar que debe abrirse en aquella ciudad en la primavera próxima, y al efecto el embajador de Francia en Líbano ha escrito al presidente del comité anunciando que S. M. se propone remitir objetos para su venta en beneficio de dicha exposición.

MINISTERIO DE FOMENTO.

NOMBRAMIENTOS.

Secretaría.

13 de diciembre. Nombrando aspirante de la clase de primeros á D. Gabriel Martínez Denia.

23. Ascendiendo á oficial auxiliar de segundos á D. Francisco Fernández Ruiz.

Id. Id. á oficial auxiliar de id. á don Isidro Villanueva.

Id. Id. á aspirante de la de primeros á D. Luis Gabaldón.

24. Id. á portero de la de quintos á D. Marcos Alvarez.

Ordenación de pagos.

9. Ascendiendo á aspirante de la clase de primeros á D. Lorenzo Aguilar.

23. Id. á oficial de la de terceros á D. José Sola.

Secciones de Fomento.

12. Nombrando escribiente de la clase de primeros á D. Diego Raya.

13. Reponiendo en el destino de ordenanza á Bernardo Urtia.

16. Nombrando oficial de la clase de segundos á D. Antonio de la Morena,

13. Id. jefe de la de terceros á D. Carmelo Yela.

20. Id. oficial de id. á D. Juan Vazquez.

24. Id. escribiente de la de primeros á D. José Lozano y Carretero.

(Portazos.

6. Nombrando mozo de barrera interventor del de Castroverde á D. Vicente Alario.

Id. Id. id. id. del de Vallejera á don José Fernández Jardón.

13. Id. administrador del de Carmena á D. Vicente Sanjuán.

Id. Id. mozo de barrera interventor del Olivares á D. José Guijarro.

Id. Id. id. id. del de Carmona á don Francisco Ruiz.

18. Id. administrador del de Alberche á D. Luciano Lastra y Villar.

27. Id. id. del de Monesterio á don Agustín Bravo y Ortiz.

28. Id. id. en comisión del de Osera á D. Niceto Hernández.

DIARIO Y GUIA DE MADRID.

TIRADA: 30,000 EJEMPS.

EDITOR: H. DE ZULOAGA.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS: EN LAS EDICIONES GRANDES, UN REAL LINEA. -- EN TODAS, DOS REALES LINEA. EXCEPTUADOS LOS ANUNCIOS DE DEFUNCIONES.

ALMANAQUE DEL DIA 11.

San Hipólito papa y mártir, San Silvestre ob. y San Teodosio, monje. Sale el sol á las 7 y 23 minutos de la mañana, pasa por el meridiano á las 12:8 y 39 segundos, está sobre el horizonte 8 horas y 30 minutos, y se pone á las 4 y 45 de la tarde.

Sale la luna á las 7 y 9 minutos de la tarde, y se pone á las 8 y 20 de la mañana.

Visita ordinaria de cárceles.

ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD. — Segun los precios del Corregimiento el 10 quedaron á los precios siguientes:

Por mayor: Escudos.

Carne de vaca.....	3'000	á 4'00
Id. de carnero.....	0'189	á 0'203
Id. de cerdo.....	•	•
Id. de ternera.....	•	•
Despojos de cerdo.....	•	•
Tocino aheto.....	•	•
Id. fresco.....	6'000	á 6'150
Id. en canal.....	•	•
Lomo.....	•	•
Lamon.....	•	•
Acetite.....	7'200	á 7'300
Vino.....	•	á 4'600
Pan de 2 libras.....	3'800	á 3'600
Garbanzos.....	2'400	á 2'600
Judías.....	3'000	á 3'100
Arroz.....	4'600	á 2'090
Carbon.....	0'600	á 0'700
Jabón.....	6'000	á 6'600
Patatas.....	0'700	á 0'800

Por menor: Escudos.

Corte de vaca.....	0'212	á 0'260
Id. de carnero.....	0'212	á 0'284
Id. de cerdo.....	0'400	á 0'500
Id. de ternera.....	0'234	á 0'300
Despojos de cerdo.....	0'260	á 0'288
Tocino aheto.....	•	•
Id. fresco.....	0'450	á 0'500
Lomo.....	0'500	á 0'700
Lamon.....	•	á 0'260
Acetite.....	0'118	á 0'160
Vino.....	0'200	á 0'212
Pan de 2 libras.....	3'800	á 3'600
Garbanzos.....	2'400	á 2'600
Judías.....	3'000	á 3'100
Arroz.....	4'600	á 2'090
Carbon.....	0'600	á 0'700
Jabón.....	6'000	á 6'600
Patatas.....	0'700	á 0'800

ADUANA DE MADRID.

Ayer no llegaron mercancías.

ALMANAQUES NUEVOS.

El Sr. Baily-Baillière, acaba de publicar el de cuadro, real y medio y 4 rs., segun que esté ó no colocado sobre tarjetas.

En la misma librería, plaza del Príncipe Alfonso, se ha puesto á la venta el español, en forma del americano, al precio de 4 rs. en Madrid y 5 en provincias.

BOLSA.— Cotización del dia 10.

Último precio.	del 9	del 10
3 por 100 cons. al cont.	33-39	35-30
Idem á fin de mes.....	33-3	35-30
Idem á fin del prox.	00-0	00-0
Idem de 1.ª clase.....	00-00	00-00
Idem de segunda.....	00-00	00-00
Denda del personal.....	23-70	23-70
Billetes hipotecarios.....	96-00	96-00
Carreteras y sociedades.....	87-00	87-00
Emission de abril de 1900	92-002	92-002
Idem de 2000.....	92-004	92-004
Idem de junio, de 2000	78-23	78-23
Idem de agosto, de 2000	75-00	75-00
Idem de julio, de 2000	74-00p	74-00p
Obras públicas, de 2000	72-30	72-30
Canal de Isabel II, 1000	100-00	100-00
Oblig. de ferro-carriles.....	68-80	68-80
Idem nuevas, de 2000.....	00-00	00-00
Idem id., de 2000.....	68-00	68-00
Banco de España.....	151-00d	151-00p

CAMBIOS.— De Madrid.

Sobre... Lónsd. 90. d. 14-10-11 49-10
Sobre... París 8.d.vta. 5-12-1 5-12

PROV.. Dño Benf. • Dño Benf.

PROV..	Dño	Benf.	•	Dño	Benf.
Albacete	1½	Lugo	3½	3½	"
Alicante	par.	Málaga	par.	par.	"
Almeria	par.	Murcia	par.	par.	"
Avila	1½	Orense	1½	1½	"
Badajoz	1½	Oviedo	3½ d	par.	"
Barcelona	1½	Pamplona	1½ d	1½ d	"
Bilbao	par.	Pontov.	par.	1½ d	"
Burgos	par.	Salamanca	1½	1½	"
Cáceres	1½	Sevilla	1½	1½	"
Cádiz	1½	S. Sebas.	par.	par.	"
Castelló.	par.	Santand.	3½	3½	"
C. Real.	par.	Santiat.	1½	1½	"
Córdoba	par.	Segovia	par.	par.	"
Coruña.	1½ d	Sevilla	1½	1½	"
Cuenca.	1½	Soria	par.	par.	"
Girona	par.	Tarrag.	par.	par.	"
Granada	par.	Teruel.	par.	par.	"
Guadalaxara	par.	Toledo	1½ d	1½ d	"
Huelva	1½	Valenc.	1½	1½	"
Huesca	1½ p	Vallad.	par.	par.	"
Jaen	par.	Vitoria	par.	par.	"
Leon	par.	Zamora	1½ p	1½ p	"
Ferida	par.	Zaragoza	3½	3½	"

CULTOS.

Quarenta Horas en la iglesia de monjas Mercedarias, de D. Juan de Alarcón, donde á las diez habrá misa mayor y posterior letanía, salve y reserva.

En la Iglesia de las Descalzas Reales estará el Sr. M. espuesto por mañana y tarde en oseguimiento de la Virgen del Milagro.

Continúan los cultos que vienen con segundan a honor del Niño Jesús y prenderá D. José Joaquín Montalbán.

En San Martín se cantará al anochecer la letanía y salve á la Santísima Virgen.

— En Italianos, id. id.

— En Santo Tomás, id. id.

— En San Ginés, id. id.

— En Santa María, id. id.

— Visita de la corte de María: Se hace á Nuestra Señora del Milagro en las Dos calzas Reales; en San Juan de Dios á Nuestra Señora de Belén, y en Santiago á la de la Vida.

CARIDAD:

— La implora un matrimonio con trabajos, el mayor de seis años. Se reciben donaciones en la plazuela de Matute, 10, parroquia del Sr. Fines.

CARTAS DETENIDAS. — Lo están por falta de sellos las siguientes depositadas el dia 9 en los buzones.

Númer. ombres y destinos.

216	Antonio Padron, Badajoz.
217	Antonio Delgado, Villanueva de la Serena.
218	Ana María Jiménez, Mentrilla.
219	Antonio Tio, Barco de A.
220	Adolfo Lemus, Buenos-Aires.
221	Cándido Burmejo, Gijón.
222	Diego Serrano, Linares.
223	Donato Martínez, Alcalá del Rey.
224	Diego Borrajo, Málaga.
225	Francisco P. Iglesias, Gorgal.
226	Inocencia de San Román, Arcenales.
227	Juan García, Gordón, Santa María de Galicia.
228	Juan Bautista Mateo, Tuy.
229	José Marín, Caravaca.
230	Juan Rivello, Gibraltar.
231	Juan Ortiz y Estrivara, Ciudad Real.
232	Julian M. Vidal, Mazarambroz.
233	Jose María Castro, Gorrión.
234	Juan Belés, Avila.
235	Leonor Prieta, Guadalajara.
236	León Sans, Villavieja.
237	Marcos Fernández, Carmen.
238	Manuel Bosch, Córdoba.
239	Maria Bto. de las Cuevas, San Andrés.
240	Margarita de San José, Valencia.
241	Manuel Sánchez Silva, Utrera.
242	N. Rubio, Sevilla.
243	Romero y Pelayo, Granada.
244	Raimundo Gil, Santa Cruz de la Zarza.
245	Tomas Peñalva, Alcoy.

CONSULTAS MEDICAS.

La del doctor Olavide continúa abierta para las enfermedades de la piel, de doce a dos en la calle de Preciados, 13, segundo.

La de D. José Gastaldo se ha trasladado, para las enfermedades de la vista, á la calle de la Abada, 16, de los á cuatro de la tarde.

La del doctor Delgado para las enfermedades de la vista, en la calle Ancha, esquina á la travesía de la Cruz Verde.

CONGRESO.

Hoy no hay sesión.

CUARTOS DESALQUILA-
DOS.— Los hay:

— Arch de Santa María, 4, dos segundas, 12 y 14 piezas, 3000 y 12000 rs.

— Hortaleza, 68, principal, 11 piezas, 13 rs.

— San Marcos, 3, principal, 18 piezas y cochera 17300 rs.

— Plaza de Bilbao, 26, tercero, 12 piezas 18 rs.

— Rubio, 18, tercero, 10 piezas 7 rs.

— Espíritu Santo, 8, principal, 8 piezas 8 rs. diarios.

— Id. 12, segundo, 7 piezas, 7 reales diarios.

LIBROS. — Almoneda de libros á precio
mínimo. Jacometrezo, 25, cuarto
segundo. — 1

CARIDAD.

Las almas caritativas que quieran hacer un bien de caridad en favor de un matrimonio con tres hijos menores, el mayor de seis años, que se hallan en la más extrema necesidad ó indigencia, pueden hacerlo en la plazuela de Matute, número 11, arquitectura de Fines, dieciocho señas garantizan la verdad del espuestro. — 1

QUINTA ESPOSICIÓN.

Habráse recibido ayer la última remesa de los géneros de la exposición de París, desde el 11 en adelante estarán de manifiesto para su venta á por menor en la calle de Atocha, núm. 20, con una baja de 20 por 100 d' su coste; y son los artículos siguientes: Pateneces, Bismarck, castores, chinchillas, eredones, paños para capas y otros varios artículos.

Nota. — Se admite gratis todo clase de objetos que hayan estado en la exposición de París, para espeñerlos y procurar su venta.

PROFESOR.

Del idioma inglés, reforma de letra inglesa con reglas dijas, e mero, breviedad y equidad. Se dan lecciones, calle de Cervantes, núm. 2, s. grado derecha. — 1

PARNICES INGLESES PARA COCHES
Decimas y pintores Gilbart Walsh y
compañía, Bilbao. — 67

LOS ITALIANOS.**FONDA DEL PRINCIPE.**

Baños habitaciones de 4 ó 12 rs. diarios, idem con alimento; de 24 ó 30 rs., se sirve por lista y comidas de precio. Calle del Príncipe, núm. 33.

DESPACHO CENTRAL DE EXORTOS.

Calle Mayor, número 97, entresuelo.

Se encarga de cumplimientos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la inserción de edictos y providencias judiciales en la «Gaceta de Madrid» y «Boletines oficiales» de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas necesarias que se necesiten, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados.

La correspondencia al director D. José Amil. Madrid. —

GRAN DEPÓSITO DE CUBIERTOS
de metal blanco inglés, plateados y de clase superior.

Cubierta de mesa.....	20 rs.
Cuchillo de mesa.....	10
Cubierta de postre.....	16
Cuchillo de postre.....	8
Cucharón para café.....	4
Cucharón de cazo.....	33
Cucharón de pala.....	30

Calle de Precios núm. 23.

PETROLEO. — GILBERT WALSH Y
compañía, Bilbao, importadores directos de los Estados Unidos. — 67

A LAS SEÑORAS embarazadas.

Acetite de bellotas para el tocador á 6, 12 y 18 reales frasco.

Casi todas las mujeres pierden los cabellos a consecuencia de los partos, ya sean preocos, tardios ó naturales. Usando este nuevo higiénico aceite de bellotas un mes antes y otro despues del alumbramiento, no se pierde en solo cabello. Calle de Jardines, núm. 5. El inventor L. de Brea y Moreno, proveedor de SS. AA. RR. — Paris, al Moscovita, Pasaje Jouffroy. —

DUEÑAS,
MEDICO-CIRUJAN.

DENTISTA DE CAMARA.
Carretas, 1, principal.

SE COMpra
PAPEL DEL ESTADO,
empréstito romano, obligaciones e imposiciones de la Peninsular y títulos de sisas. Diríjase a Manuel Mosacuña. Victoria, núm. 7, escritorio. — 10

PROFE
Por pedicure. Único en su modo de operar, europeo. — 12, segundo. Sus precios, 4, 10 y 20 reales. Se curan aferos. — 1

FONDA de Barcelona, Abada, 12. — Se sirven cubiertos desde 8 rs. y hay hospedaje desde 20.

MUEBLES DE LUJO.

Gran surtido completo de todas clases de géneros en tapicería, como es muebles de salones y de capricho. Alcalá, número 68. — 4

CIARES DE MUDANZA. — NUEVA
Ciares, calle de Gravina, núm. 1. Se
reciben amos, Carretas, 22, sombrerería
y Jacometrezo, 84, sombrerería. — 10

COLEGIO HISPANO-INTERNACIONAL.
Primer año enseñanza, segunda, carreras especiales, civiles, ramos de adorno, viajes al extranjero, por perfeccionar los idiomas, carriage, gimnasia, teatro, etc., para recreo y comodidad. Se admiten alumnos hasta el día de apertura 6 de enero.

El director D. Andrés Dinelli dará explicaciones y reglamentos. — Madrid, Barrio, 9 duplicado, bajo.

Almoneda de muebles de lujo. calle de San Miguel, núm. 3, principal. — 1

LOS VINO DE VALDEPEÑAS. Tintos y blancos, del marques de Beneméjiz, se venden única y exclusivamente en el núm. 19 de la calle de Hortaleza.

HOTEL DE RUSIA.
Carrera de San Gerónimo, núm. 34. En este nuevo establecimiento hallarán los señores viajeros que tengan á bien honrar, habitaciones de 30 rs. en adelantes como también elegantes departamentos para familias. Mesa redonda á las seis de la tarde, 12 rs. cubierto. — 3

DEPÓSITO DE MANTECADAS LEGÍTIMAS de Astorga á 4 rs. docena. Equisitos mantecados de Castilla á 9 cuartos docena, riquísimos polvorones de aceite á 9 cuartos docena, mantecados manchegos á 4 rs. libra, especialidad en roscones hechos al estilo de Zaragoza, macarrones de almendra á 5 rs. libra, almondras tostadas del dia á 5 1/2 rs. id., avellana catalana tostada del dia á 5 rs. id., saúzichón de Vich, aceitunas sevillanas, pasas de Málaga, queso de bola, conservas alimenticias, vinos y licores del reino y extranjeros.

Tambien hay un abundante y variado surtido de toda clase de pastas finas hechas diariamente. — Leon 14 y 16 pasteles de la Leon de Oro, se hace rebaja para los establecimientos. — 9

GUANTERIA Y CAMISERIA DE SALA-
vert: Carretas, 14, bajo.

Fabricación en grande escala de cuellos, pullos, pecheras, camisas, calzoncillos, chambres, pantalones, enaguas, peinaduras, etc., etc. Artículos de punto a precios de fábrica y guantes de cabritilla á 5, 6, 7, 8 y 9 rs., y en color claro á 4. — 5

LA ESPOSICION DE 1867.
ODA AL TRABAJO

POB UN OBRERO.

Se vende en Madrid, en las principales librerías, á 50 céntimos de real, y se remite franco á provincias en cambio de un sello de correos del mismo precio. — 3

LA MAHONESA. — VERDADERO BA-

LLAR en calzado. — Montera, 31, zapatería. — Botinas de vaca la italiana con medidas sueltas, de 46 á 50 rs.; idem de bertero id. id. 44 y 46 rs.; id. charol, enteriza una suelta, 40 rs.; idem chargon, puntera y de becerro, una suelta, 36 rs. — Para señora: Botinas rebatidas de satén con adornos, 40 rs.; id. id. chargon puntera, tira, ojetos, 30 rs.; id. id. con puntera sola, de 26 á 29 rs.; id. de cabra, á 24 rs.; id. rusel, charol, — 28 reales; con puntera, á 21 rs.; lisas, á 22 reales, y de niños, de todas clases, á precios convencionales. — Montera, 31. — 2

COLEGIO INTERNACIONAL FRANCÉS.

Hay tres clases: primaria, elemental superior para las carreras especiales.

— El acreditado profesor D. Antonio García Muñoz empazará el 13 del corriente las lecciones de latín, griego y filosofía.

— Para los adultos: cursos especiales de francés, contabilidad, matemáticas, dibujo aplicado á las artes y construcciones, etc., etc.

— Para matricularse, dirigirse calle de Tetuan, núm. 20, piso segundo, izquierda. — 2.

CASA DE PRÉSTAMOS.

Se ha establecido una de toda confianza, calle del Baño, núm. 11. — 2

A LAS SEÑORAS

embarazadas.

Acetite de bellotas para el tocador á 6, 12 y 18 reales frasco.

Casi todas las mujeres pierden los cabellos a consecuencia de los partos, ya sean preocos, tardios ó naturales. Usando este nuevo higiénico aceite de bellotas un mes antes y otro despues del alumbramiento, no se pierde en solo cabello. Calle de Jardines, núm. 5. El inventor L. de Brea y Moreno, proveedor de SS. AA. RR. — Paris, al Moscovita, Pasaje Jouffroy. —

COLEGIO INTERNACIONAL FRANCÉS.

Hay tres clases: primaria, elemental superior para las carreras especiales.

— El acreditado profesor D. Antonio García Muñoz empazará el 13 del corriente las lecciones de latín, griego y filosofía.

— Para los adultos: cursos especiales de francés, contabilidad, matemáticas, dibujo aplicado á las artes y construcciones, etc., etc.

— Para matricularse, dirigirse calle de Tetuan, núm. 20, piso segundo, izquierda. — 2.

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES

por mayor y menor; dirigirse al Centro comercial Barcas 44 y 46, Valencia. Surete de cuantos frutos del país, a precios corrientes de la plaza. — Gran depósito de Naranjas mandarinas y géneros de todas clases. — Aceites superiores. — 1.

FRUTOS de Valencia, flores y hortalizas

por mayor y menor; dirigirse al Centro comercial Barcas 44 y 46, Valencia.

Surete de cuantos frutos del país, a precios corrientes de la plaza. — Gran depósito de Naranjas mandarinas y géneros de todas clases. — Aceites superiores. — 1.

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

Y ARAUCO,

CAPITAN DEL EJERCITO,

ha fallecido á las tres de la madrugada del dia 10.

No se reparten invitaciones

EL SEÑOR

D. DOMINGO SABATER

